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■ * Elve temették el. Szörnye ben nyo-
Lirs jöttek a napekben Jassinowka nevű 
Von faluban. — Nevezett falából nemrég el- 
Lt nyomtalanul Govorun Péter nevű pa- 
Lszt — Az eltüntet utoljára Korái Irán, 
lassineczki István, Piateczki Dömötör é, Gn- 
binnk Nikita társaságában látták. Utóbbiakat 
Felelősségre vonva, hosszas és makacs hall- 
Latás után végre bevalottak, hogy i? ovorunt 
‘ nemrég elhunyt Sacharcsnk nevű paraszt 
iriába élve temették el, — mert Govorun 

Lzal fenyegetödzött, — hogy egy általuk 
Elkövetett lólopást föl fog jelenteni. A törvény­
iek megvizsgáltatta a nevezett sirt és Sach- 
ercsuk koporsóján csakugyan ráakadt az eltűnt 
Júliájára, ülő helyzetben. — A bűnösöket a
lenyitó törvényszéknek adták át.
1 * Erkölcstörténeti adat. Házasságot aján­
lanak egy uzsorás fiának. Az apa megkéri 
L»vik barátját, menjen a vidékre, hol a fiatal 
lölgy lakik s hozza rendbe a dolgot. — „Ha 
Ezép és fiatal“ — mondja neki, — „60 000 
Eorintot követelsz hozományul, — ha öreg
L Tén, 80.000-et, de tudakozódjál, 
Lem történt-e valami kényes dolog a család­
iján, mert akkor szóba se állj 100.000 írton 
falni. „Nehány nap múlva ezt a sürgönyt kap­
ta barátjától az uzsorás: „A fiatal lány most 
Eilte meg az apját ...... mennyit kérjek i

x Dr. Tihanyi Sámuel orvos-, sebész-, szü-
llész-. szemtudor, fülorvos, s a bécsi közkór- 
Itiáz masodorvosa értesíti a nagyérdemű közön- 
l.sé»et, hogy városunkban megtelepedvén, laká­

ét nagv-csapó-utcza 7-ik szám alá helyezte, 
Ihol is rendel délelőtt 11—12-ig, délután 2-től 

-ig. —
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adatik :

4 mm aiMiie
Vig operetté 3 fel?.

Kezdete 7 órakor.

Lieigl. felelős szerkesztő: Gfünvald József.

fe ALTALANOS
társaság
az első évre

dasúgi épületeket

l DÍJFIZETÉS

BEN VESZI KEZDETÉI 
lala hat évi tartamra

itatnak

ást nyújt a helybeli 
NÖKSÉG.

Természetes görbe

SZANTALPOK
iliszfogatra és gazdasági czélokra kap­
hatók a „Homokkerti;-ben a gözfavágo

! telepén.
t! (365 )

Van szerencsém a nagyér­
demű közönség tudomására hozni 

miszerint

a budapesti ej kártya gyár
képviseletét itten átvettem, és min 

dennemii kitűnő minőségű
J-óLTÉ22Z 221ÁETf A 

nálam a legolcsóbb ár mellett 

kapható.

Hertzka P*
Széchény-utcza, 1761. sz. alatu

,846) Jk
ai Dániel örökösei könyvnyomdájában

1879. XL érMyahl 235. szám. Hétfő, deczember 1.

r Előfizetési árak:
Helyben ée pentán küldve

"n

k

Egy évre 10 fit. Negyei évié 8 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes síim — „ 6 „ 
Előfizetési pénz a minden közlemény : 
fő-piacz, VECSEY-ház, földszint & szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyken: 
TELEGFDI K. LAJOS és i§. CBATHY 
KAROLY könyvkereskedésében s z 
szerkesztőségnél. Egyébfitt a poetzbiva. 
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Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

r Hirdetési dij:

in* - V* >
X V.RA k

Öthasáboe petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint z 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N y i 1 t-té r*-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetienül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kézi rátok nem adatnak 

vissza. 4
Debreczen, decz. 1.

Kemény, csikorgós hideg napok kö­
szöntöttek be. A hó fehér leple borit be 
mindent; a tél a maga ridegségével tel­
jes mérvben beállott.

Hol a boldogság mostanában ? Ba­
rátságos meleg szobában. Ezt kérdhet- 
nŐk a költővel, de ugyanigy nem tud­
nánk felelni, mert a barátságos meleg 
szoba vajmi keveseknek nyújt mai nap- 
ság boldogságot s megnyugvást. Nagyon 
kevés hazánkban azok száma, kik az 
évnek e szakában vidám kandalló s pat­
togó tűz mellett gondnélkül ábrándozhat­
nak a múlt s jelen idők felett, s aggo­
dalom nélkül tűnődhetnek a beláthatlan 
jövő felett, melyről nem tudják : jót vagy 
rosszat hoz-é számukra ?

Hanem legtöbbnyire a szenvedett s 
kiuteljes elmúlt szomorú napok hatása 
alatt tölti a nép legnagyobb része ide­
jét, s még csak azt sem tudja, hogy mi­
kép s mivel vegye anuak hasznát; ki­
csiny lakának, mely talán már nem is 
az övé, zord levegője emlékezteti egy­
kori boldogabb napokra, midőn két keze 
munkáját az isten annyira megáldotta, 
hogy keserves keresményét magáénak 
mondhatta, midőn a családtagok vidám 
arczczal néztek a gazda vidám avezába, 
s bizonyára nem csuda, ha ma vidám 
tekintet helyett, keserves könyek látha­
tók a szemekben, gondteljes redők a 
homlokon, mert hiszen mindabból, a mi­
ért küzdött, fáradott, nagyon kevés rész 
jut azon alaphoz, mely a család létfen- 
tartására csak kevés időre is biztosíté­
kot nyújtana. Gondoskodtak arról, hogy 
az isten áldása számára ne legyen ál­
dás, s igy kitaszítva a világ közepébe, 
ínség és nyomor közepeit tengesse életét.

Nem telik gyönyörűségünk benne, 
hogy a magyar olvasó közönségnek min­
den ok nélkül ily sötét képet fessünk ; 
de midőn az ország minden vidékéről a 
hozzánk érkező tudósítások nem emlé­
keznek meg egyébről, mint a nép nyo­
moráról, az Ínségről, melylyel küzd, az 
adóvégrehajtásokról, melyekkel minden 
szegénysége daczára folyton zaklattatik, 
nem maradhatunk hallgatagsággal, s ön­
ként vezeti kezünk toliunkat, kifejezést 
adandó, a minden szivet fájdalommal el­
töltő szomorú, de igaz dolgoknak.

Csak Tisza Kálmán, vagy annak 
hii mamelnkjai nem látnak most sehol 
Ínséget; csak ők hiszik, hogy a mi né­
pünk minden tekintetben azon helyzet­
ben van még, hogy lehet srófolni még 
rajta. Nem tudják, vagy tudni nem is 
akarják, hogy a kenyér, mely minden 
családnál a legdrágább, fogyatékán van, 
elannyira, hogy ma-holnap nem lesz 
egyébb teendője, mint kezébe venni a 
botot s koldustarisznyát, s menni, el­
hagyni a tűzhelyet, mely mindene volt, 
elhagyni a családot, melynek a családfő 
volt mindene. Menni! De hová ? Midőn 
ma még avval sem vigasztalhatja magát 
senki, hogy minden bokor szállást ad. 
Menni s njra kezdeni az életet, melyet

A „DEBRECZEN“ TiRCZiJA.

III-ik Napolsoa uralkodása.
— Regényes korrajz. —

II.
A párisi értekezlet és a "bó- 

keazerződés.
(27.

„Meggyőzód.e, hogy egyedül hazánk uj- 
raszületése képes Európának tartós és szilárd 
békét, szabadelvű törekvései szabályszerű ki­
fejlődését, és teljes bátorságát biztosítani, 
hogy egyedül hazánk képes, mindazon heves 
megrázkódtatásoknak elejét venni, melyek a 
múlt évszázad végétól kezdve, nyugotot min­
őig izgultságban tartották, midőn szakadatla­
nul visszatérő és mindig hasztalan harezokban, 
a polgárosodás élő erejét kimerítették-; hogy 
egyedül hazánk szolgálhat elegendő és valódi 
kiegyenlítésére, azon roppant áldozatoknak, 
melyek Francziaország és szövetségesei által, 
* keleti háború alatt hozattak: kérve kérjük, 
®if Lengyelország menekültjei és képviselői, 
■y Francziaország, Nagy-Britannia, Ausztria, 
Sardinia és Törökország szövetséges államok 
főnökeit ée meghatalmazottjait, és mindenek­
előtt nagyméltóságodat, a mi természetes vé­
dőnket, és a congressus elnökét, Lengyelor- 
'líg nevének esen elfelejtését, ai annak fel- 
“Ugyása miatt gyászoló összes Európa érdeké-

már egyszer csaknem bevégeztünk, bor­
zasztó !

Magyarország nagy; azt hiszed, 
hogy közel- s távolban tárt karokkal 
várnak reád. Csalódol. Tekints szét, s 
látni fogod, hogy mindenütt, merre szem 
lát, a kétségbeejtő nyomor ütött tanyát, 
s nincs számodra más, mint hontalanul 
bolyongani saját hazádban, segély nél­
kül a segély nélkül levők között.

S ha még most is szem előtt tartod 
azt, hogy: extra Hungáriám non est 
vita, bizonyosan és teljes megnyugvással 
utána teheted: si est vita non est ita. 
Mert Magyarországon kívül csakugyan 
nincs ilyen élet sehol; ha volt valamid, 
elvették, a kereseti forrást elzártak elő­
led, a többiről magad gondoskodjál. Ne 
hidd azonban, hogy feláldozott vagyo- 
nod a haza oltárán áldoztad volna fel; 
hogy talán az tönkrejutásoddal boldogabb 
lett. Nem, itt nem az az eset áll, hogy 
a mit a koldusnak adtál, magadnak ad­
tad ; a nemzet maga is a véginség kü­
szöbén áll. Életerejét, vagyonát, munka- 
képességét egy telhetetlen Molochnak 
dobták s dobják torkába saját honfiai, 
és még egy lépés, hogy a semmiségbe 
sülyedjeu, hogy kitöröltessék a nemzetek 
sorából, hogy fejfájára a nyomorultak 
azt Írhassák : volt.

Ha tehát a nép s nemzet nyomorá­
nak szomorú képét tárjuk a nagy kö­
zönség elé, jusson eszébe mindenkinek, 
hogy e bajnak részben magunk vagyunk 
okozói. Kosz lelkű sáfárok mindig voltak 
a világon; miért hogy e sáfárok bün­
tetlenül adják fel jogainkat, játszák el 
azon előfeltételeket, melyek egy nemzet 
fenállhatásához mulhatlanul szükségesek?

Itt az idő, hogy a nemzet összesége 
egyesült akarattal segítsen bajain, s ha 
igy magán segített: isten segedelme is bi­
zonyára nem fog elmaradni.

A belügyminisztérium kebeléből egy ta­
nácsos fog körutat tenni az országnak Ínséggel 
sújtott vidékein s a hatósággal érintkezve, a 
hol kell, azonnal segélyt nyújt. Ideje volna.

A delegácziók a legújabb intézkedések 
folytán decz. 14-re fognak Bécsbe egybehi- 
vatni. — A delegátusokat nálunk ma jelölték 
ki az országgyűlésen.

Bomlik a kormánypárt.

Debreczen, decz. 1.
Pár nap óta a fővárosban egyébről sem 

beszélnek, mint arról, hogy Tisza a kabinetet 
reconstruálni akarja.

Tiszát e lépésre az indította, hogy Sza- 
páry pénzügyminiszter komolyan viszsza akar 
lépni, azért, mert adóemelési törvényjavaslatai 
a kormánypártban rósz vért csináltak.

Több erdéiyországi szabadelvű párti kép­
viselő értekezletet tartott közelebb, s elhatá­
rozták, hogy nem fogják megszavazni sem a 
kereseti adó felemelését, sem a petroleum ma­
gasabb megadóztatását, sem pedig a katona­
mentességi adóról szóló javaslatot.

A bomlás a szabadelvű pártban tehát 
beállott, s lehet, hogy nemcsak miniszterválság,

ben, ismét jóvá tenni, s legalább javára, egy­
behangzóig az előbbi kötelezettségekkel, azon 
megállapításokat igényelni, melyeket Franczia­
ország bár lefegyverezve, az 1815. évben ré­
szére kinyert és a melyeket Francziaország, 
most mint győztes; annyival is inkább köve­
telni jogos, nevezetesen: hogy nemzeti intéz­
ményeink örök időkre visszaadassanak, és biz­
tosíttassanak ; hogy a lengyel királyság és sz. 
kir. Krakkó város, melyek a bécsi congressus 
által felállittattak, és 1836-tól kezdve 1846-ig 
jogtalanul, Oroszország és Ausztria által tő­
lünk elnyelőitek, a congressus! okmányokban 
megállapított és a három részes udvar ált--1 
elfogadott alapelvek szerint ismét helyreállit- 
tassanak; hogy az 1832-ben eltörölt és a ha­
talom által behozott szerves szabályokkal pó­
tolt Napoleon-féle törvénykönyv, Lengyelor­
szág egész területén ismét érvényre emel­
tessék“

„Bízván nézeteik bölcsességében, szándé­
kaik nyilvánosságában; el fogjuk várni önök 
illető határozatait, azon bizalommal, hogy az 
isteni gondviselés által előkészített események, 
jogot fognak nekünk szerezni annak reményére, 
hogy a minden nemzeti kérdésben legmaga­
sabb bird, a mi felvilágosodott és előhaladott 
korszakunkban csak döntő győzelmet fog ki­
vi vni.“

Kelt Párisbau, május 3-án 1856.
A lengyel kivándorlottak nevében.

Oztrowski Keresztéi y.
(Következik több száz aláírás.)

hanem formális pártszakadás lesz a kö­
vetkezménye.

Srapárynak viszszalépése folytan Tisza 
nagy erőt fejt ki a pénzügyminiszteri tárcza 
betöltésében.

Hírlik, hogy Fáik Miksa, Kautz Gyula, 
és . . . Móricz Pál van kiszemelve; legbizo­
nyosabban azonban Lukács Antal nemzetgaz- 
dászt emlegetik, mint komoly pénzügyminisz­
teri jelöltet.

— BUDAPESTI HÍREK. — A Toldi költö-
jének. Az egyetemi ifjúság kebelében mozga­
lom indult meg, melynek czélja, hogy koszorús 
költőnknek Arany Jánosnak, a Toldi-tvilogia 
elkészülte fölötti örömét a közönség egy mons­
tre feliratban fejezze ki. E végből névaláírá­
sok gyűjtésére az ország minden tájára perga­
ment lapokat fognak küldeni. — Zichy Fer­
raris Viktor felett a nemzeti kaszinó választ­
mánya közelebb fog határozni. E választmány 
egy miniszteri tanácsost is kitiltott a napokban 
a kaszinóból. — Himlő ütött ki az iskolásgye­
rekek közt s a terézvárosi elöljáróság elren­
delte a betegség miatt otthon maradt gyerekek 
öszszeirását. — Fényképnyomdát állított föl 
Dievald s nyomásait sikerűiteknek mondják.

A nagyvilágból.
Bécsből jelentik, hogy Mukhtáí pasa 

megSyőkoltatásának hire hivatalosan még nem 
nyert megerősítést, de nem kételkednek a szo­
morú valóságon.

A D. Ztg egy péterrári sürgönye szerint, 
ottani kormánykörökben komolyan foglalkoz­
nak már ez eset alkalmából azon eszmével, 
hogy a hatalmak közösen lépjenek fel a por­
tánál Albániának nagy haderővel teendő meg­
szállása érdekében. S ha a porta nem telje­
síthetné ezt, a hatalmak konstantinápolyi kép­
viselőinek értekezlete fogná haladéktalanul meg­
állapítani, mily rendszabályok alkalmaztassa­
nak a berlini szerződés végrehajtása elleni 
akadályok s az albánok ellenszegülésének csi­
rájában leendő elfojtására,

* *
*

A Bohemia egy krakkói levele jó érte­
sülések alapján megerősíti, hogy az orosz bi­
rodalom ryngoti tartományaiban, — különösen 
kongresszusi Lengyelországban ez idő szerint 
sokkal több csapat összpontosittatik, mint a 
mennyi rendesen alkalmaztatni szokott a len­
gyel elem fékentartására. Tíz ezernél is keve­
sebb lakossal bird városokba több zászlóalj 
gyalogságot s még lovasságot és tüzérséget is 
helyeznek el. Csak Varsóban egyedül tiz ez­
red fekszik, a negyedik zászlóaljak alakítása 
óta emelt létszámmal. Tiszti körökben Ausztria- 
Magyarország és Németország ellen igen inge­
rült hangulat uralkodik. — A tisztek a német 
nyelv szorgalmas tanulására utasittattak.

* **
Madridból írják, hogy a spanyol király 

esküvője szombaton végbement
A király, anyja kíséretében ment az egy­

házba. A menyasszonyt Erzsébet főherczegnő 
kisérte. Az esketést a bibornok végezte a pápa 
nevében.

— VIDÉKI HÍREK. — Czifra időket élünk.
Radon és Penczen az adóvégrehajtók a bor­
termelőktől a borokat hordóstól együtt a szó 
szoros értelmében elvitték; egy keszeg! ember 
pinezéjében pedig a^. végrehajtó, a kitűnő aszn- 
borokat megitta és megitatta — adóhátralék 
fejében. — Az állatéi téglákból a mai napig 7 
millió 225 darab vén Szegedre szállítva. —A 
készlet hátralevő részének szállítása szakadat­
lanul folyamatban van. — Derék szászok. 
Szász-Keresztur községe maga, továbbá Szász-

Megfogható, hogy ezen okiratnak legcse­
kélyebb sikere sem lelt. A meghatalmazottak, 
annak tekintették azt, a mi valóban volt ; a 
lengyelek által, már aok hasonló alkalommal 
jeienetezett nemzeti nyilatkozatnak ; melynek 
gyakorlati becset, senki se tulajdonított. Az 
okirat, gróf Waiewski által, a leltárba téte­
tett, és azzal el volt intézve az ügy.

Másképen állott a dolog a két emlék­
irattal, melyeket Szardínia meghatalmazottjai, 
előbb márt. 27-dikéu azután ápril 16-dikán az 
olaszkérdésben, Francziaország és Ang­
lia képviselőihez intéztek. Ezen emlékiratok 
némileg az első gyakorlati lépéseket képezik, 
azon nagy államfelforgatasokhoz , melyek két 
évvel később, Olaszorf.ágban végbementek, és 
a melyeknek bevógezése még e pillanatban 
— 1862 — részint diplomatiai tárgyalásoktól, 
részint forradalmi erőlködésektől függ.

Azon következményekről, melyek a dol­
gok helyzetéből Olaszországban — mint azo­
kat a Szárd képviselők emlékirataikban előad­
ták — keletkeztek; —- beszélni fogunk mi­
helyt azon eseményeket, melyek az olasz há­
ború kitörését közvetlenül megelőzték, vá­
zoltuk.

A békekötés után.
Mielőtt, a Lajos Napoleon magán élete- 

beli erkölcstelenségének, már előbb említett 
vázolására visszatérnénk; néhány rendszabály­
ról kell beszélnünk, melyeket ő, az ismét 
helyreállított béka után, — részint dynastiajá-

Buda, Mese és Miklóstelke községek számára 
a vallás és közoktatásügyi minisztériumtól se­
gélyt kér azon czélra, hogy népiskoláikban a 
magyar nyelv tanittathasséx. — Talált hulla. 
Mezó-Keresztesen tegnapelőtt a város mellett 
levő Kutas vízből egy ismeretlen férfin holt­
testét fogták ki.

Vidék.
— A „Debreczen4 levelezése. —

Tasnádvidéke nov. 29.
T. Szerkesztő ur ! Az utóbbi betek eső­

zései, — majd a sáros főidre hullott hó olva­
dása, egészen elzárt bennünket a világtól s ez 
az állapot már egész rendessé vált a tavaszi 
és őszi esőzések alatt; azért nagy örömmel 
vetlük volt a hirt, hogy Szaniszlótói Margit- 
táig egy szárnyvonalat építtet ki az északke­
leti vasúttársaság s megindult a mozgalom s 
már kifejezést is nyert a Tasnádon tartott ér­
tekezleten, hogy Peértől—Pelén kere átül Tas- 
nádig egy mellékága építtessék ajelzett szárny 
vonalnak. — Sajátságos helyzet ez a miénk, 
talán az egész országban nincs több megye 
Szilágy megyén kívül melynek vasútja ne lenne.

A belügyminisztérium engedélyével, már 
e hónap eleje óta foly a kárttevő ragadozók 
ellen a hajtó vadászat, a Tasnádi járás közsé­
geinek erdőiben, azonban, — bár annyi a far­
kas, hogy nincs nap melyen egy vagy más kár­
ról ne hallanánk, a vadászat folyamában né­
hány rókán kirül semmi zsákmány nem esett. 
— Apró cseprŐ balesetek itt se voltak kike­
rülhetők, nevezetesen nov. 24-én a peéri erdőn 
B. Gr. körösi birtokos kapott egy postát a lába 
szárába, szerencsére annak erejét a csizma vas­
tag bőre enyhítette, s kevés karczolásnál egyébb 
baj nem volt. —

Az Ínség napról-napra fenyegetőbb mérv­
ben mutatja sötét arczát, alig van a nép kö­
zép rétegeiben család melynek újévig elég ke­
nyere legyen, s hogy még annál kétségesebbé 
váljék a helyzet az adóvégrehajtó mint állan­
dó vendég ül egy-egy község nyakán valósá­
gos pusztító hadjáratot intézvén, bútor, lábas- 
jószág, gabona s minden mozdítható ingóságok 
ellen. S mig egyfelől az executió folyik, más - 
felől az ínséges kölcsönnel kinálgatják az em­
bert. — --------.—

Egyik oldalát parázson szorítják, másik 
old-ilát jéggel fagyasztják a szegény embernek 
és mégis elégedetlenkedni merészel, mondaná 
Tiszának valamelyik hűséges matneíukja.

Kisebbszerü lopások egymást érik, de fé­
lünk, hogy a tasnádi postalegény megtámadása 
csak előjátéka a nagyobb veszedelemnek mint­
hogy erdős vidékünkön, már halljuk, hogy tar­
tózkodnak gyanús külsejű és leginkább alföldi 
öltözetű emberek, kik az ott járók tarisznyá­
ját elveszik, — még most a faluba nem me­
részkednek, de az éhség vakmerővé teszi az 
embert s készen lehetünk arablók elleni harcz- 
ra, mely ellen édes kevés védelmét nyújt a 
dicsó pandúr intézmény.

Vidéki.

Külföldi dolgok.
— Gőzfűtés. Amerikában a gőzfűtés t 

egész városok fűtésére alkalmazzák. E czél- 
ból egy központból csöveken át vezetik a forró 
gőzt egyes lakásokba, a hol a többszörösen 
körülvezetett csövek egyenlően s kellemesen föl- 
melegitik a lakhelyek levegőjét. E módját a 
közös fűtésnek nem csak kielégítőnek, hanem 
olcsónak is találták, úgy, hogy, mint nálunk a 
gőzvilágitás, úgy terjed Amerikában a gőzfű­
tés. Legelső város, mely a gőzfűtést alkalmaz- 
ta, Chicago volt, melynek jelenleg 30 kilomé­
terre terjedő gőzvezetéke van. — Ennek pél­
dáját számos város követte és jelenleg New- 
Yerk is életbe fogja a gőzfűtést léptetni.

— Mozgó szerkesztőség. Amerikában a

nak jövő biztosítása érdekében, részint némi 
engesztelésül előbbi igazságtalanságokért, va­
lamint végre a közös háború által nyert kül­
politikai tulnyomóságának nagyobb kifejlődé­
sére és megszilárdítására felhasznált.

1856-iki június 17-én a császári ország- 
lásra vonatkozó oly consultnst terjesztett elő, 
a senátushoz tárgyalás végeit, melynek indokai 
a következő üres, öntetsző és dicsekedő szó­
lammal végződtek:

„Nem egy harcz előestéjén, melyen az 
uralkodó szelleme és a kimerült Francziaor­
szág vitéz megerőltetéssel harczol a szeren­
csétlenség ellen, — terjeszti elő a császári 
dynastia magas képviselője önök bírálata alá, 
a fia és Francziaország jövő védelmére szol­
gáló rendszabályokat; hanem egy dicsőségtel­
jes béke után következő napon, egy szomorú 
megkisértetések daczára is, virágzó ország kö­
zepében, azon pillanatban, melyben a császár, 
csak azzal van elfoglalva, hogy a romboló 
ostort, a jótékonyság fegyverével és odaadás­
sal győzze le; végre egy nyugodt, mélyen 
beható megbirálásra alkalmas körülmények kö­
zött, fordul a császár kormánya, az önök ha­
zaszeretetéhez, önök magas belátásához, hogy 
a császári alkotmányosság müvét, e pontban 
kiegészítsék.“

La os Napoleon ismert és általunk már 
gyakran jelzett, azon hajlama folytán, hogy 
minden lehető dologban, nagybátyját utánozza, 
nem lephet meg, hogy ezen uj országlási tör­
vény is, alapelveiben, az 1813-iki februáriusi- 
hoz hasonlít.

Pacific vasúton naponként egy újság jelenik 
meg legutóbbi időben, melynek szerkesztősége 
e nyomdája két a mi mozgó posta kocsijaink­
hoz hasonló kocsiban van elhelyezve. Ezen 
„vasúti lap“-nak a legújabb politikai esemé­
nyeket, congressus! tárgyalásokat, tőzsde ár­
keletet s kereskedelmi híreket táviratilag kül­
dik meg. Az anyagokat az erre meghatározott 
főbb állomásokon meríti, mely azután útköz­
ben a leggyorsabban szedetik s nyoinatik. Az 
utas tehát a mindegy 6—7 napig legnagyobb­
részt még, egészen cnltiválatlan területeken 
áthaladó útja közben mindég tájékozva van a 
politikát, kereskedést s forgalmat illetőleg.

— Germanizáczió. Kdes magyar hazánk 
sok haszontalan léleknek ad kenyeret; a jó­
létet úgy kaszálja itt a sok gézengúz, mint 
buja füvet a kaszás paraszt, mig sok tisztes­
séges egyén majd meghal éhen — kenyér hi­
ányában.

A sok élődi ember, mely pimasz féreg­
ként tapad a szegény haza testéhez — kerekre 
hízik, de azért vajmi kevésre becsülik a nem­
zetet, mely vendégszeretettel fogadá be őket. 
Meg sem tanulják nyelvünket, sőt megvetik 
azt, s kedvükért beszéljen a magyar az ő nyel­
vükön. És igy terjesztik aztán e léh> vendégek 
a germanisáliót, hol mint kereskedők, hol mint 
testületek akkor, mikor igen nagy szükség lenne 
a magyarosodás minél szélesebb körben való 
terjesztésére.

Hanem annál fájdalmasabb azután, mi­
kor édes hazánk drága gyermekei nem tart­
ják eléggé méltónak magukhoz Vörösmarty és 
Arany János nyelvét, hanem németül Írnak és 
leveleznek. Számtalan ilyen kereskedőt és tes­
tületet ismerünk Magyarországon. Az ország 
központjáról a kétegyfővárosból is gyakran ér­
keznek ily csodabogarait, melyek közül most 
is toliunkra akadt egy, s ez a „Vereinigte Bu­
dapestet Hauptstädtische Sparcassa“ mely „ma­
gyar“ intézet csak ékes germán nyelven igyek­
szik magának a vidéken tisztelőket szerezni. 
Ilyen utón aligha eléri czéljét.

Debreczen, deczember I.
A Vadász és Verseny lap szerint az egész 

magyar hazából 170 drb. mén volt megvásár­
lás végett bejelentve a kormánynak, melyek 
közziil 48 drb. mén vásároltatott meg összesen 
39.100 forintért, a hazai méntelepek Leszúrná­
nak kiegészítése végett.

A bejelentett mének között, a megvett 
48 drb. mén találtatott, az illető szakértők ál­
tal, legszabályosabb, legerőteljesebb legszoli­
dabb csontozatu, és az országos tenyésztés 
igényeihez mérve, legmegfelelőbbnek.

A Vadász és Verseny lap czikkirója, vé­
gül azt jegyzi meg: „csak az a baj. hogy 
csak 48 és nem 700 db. oly mén tenyészetik 
évenként az országban, mely a hazai tenyész­
tésnek megfelel; mert ez esetben a nagy költ­
séggel járó álladalmi lótenyész intézeteket nél­
külözhetnénk.“

Mi pedig mindezekhez azt adjuk : hogy 
dicsőségére válik Debreczennek, hogy a hazai 
okszerű lótenyésztők közt a Debreczen városi 
polgárok egyikének Koszorús Lajosnak nevét 
is ott találjak.

De még nagyobb dicsőségére válnék Debi 
reczennek, ha a város tulajdonához tartozó mé­
nesre nézve, hallanánk ilyet, az előjáróságról.

De ellenkezőleg azt halljak, hogy a Me­
zőhegyesről, múlt évben szerzett nagy értékű 
méncsikóknak egyike már elpusztult, másika 
pedig pusztuló félben van, a kezelés miatt. 
Tudni kell mindenhez ! Itt csak ahoz tudnak, 
hogy kell a várost 100 darab arany évenkénti 
dij, és 120 hold földért 25 évre, a debreczeui 
sport egypár elegáns tanácsadói, kizárólagos 
kedvteléséből, haszontalanul lekötelezni ?

Ezen törvény is, — kérdezzük, — épen 
oly hasztalanul lesz kiadva, mint előképe, vagy 
alkalmazásba jön-e valaha, azon esetben, ha 
Lajos Napoleon — mielőtt a 18 ér lefolyna, 
mint Franeziaország uralkodója, meghal ?

A régibb franczia történelem, temérdek 
országlási törvényt mutat fel ; melyek valóban 
végrehajtattak. De a 19-ik században, három 
ilyen törvény; kettő az eiső császárság és egy 
a júliusi királyság alatt bocsáttatott ki, a nél­
kül, hogy a végzetnek tetszett volna megen­
gedni, hogy azok a tökéletesség gyakorlati 
próbáját kiállhassák. — Nem élték meg a ki­
vitel óráját.

Hogy az állam, a bizonytalanságnak ne 
legyen kitéve, melyet egy asszony uralkodása 
magával hozhatott volna, — de valószínűleg 
más tekintetekből, — indíttatva érezte magát 
Lajos Fülöp a maga idejében, hogy nagy 
bizalommal viseltessék háza harczegeinek igaz 
elmüségéhez. Es ámbár Francziaország tapasz­
talása, á mellett szólott, hogy anyák, kiskorú, 
fiaik trónjogait,-hűséggel és ügyesen megőriz­
ték és ámbár férfi gyámnokok, minden ország­
ban, gyakrabban voltak önzők, mint lelkiisme­
retesek ; mégis tanácsosabbaknak látszott az 
Orleans család fejének, uralkodót nevezni ki, 
uralkodónő helyett.

(F olyt. köv.)
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* Az iparos ifjúság helyiségében tegnap 
déleiéit 9 órakor gyűltek ö<ssie a debreoaeni 
ipartárau latok elnökei aziránt, hogy a meny 
nyiben a Il-ik orsz. iparos congressai központi 
bizottsága a con^ressus határozatait s jegyié- 
könyvét a magy r képriselőháznak beterjesz­
tette : küiöa levélben kérjék fel Ddbreesea 
város mind három országgyűlési képviselőjét, 
hogy azon határozatokat, melyek életbelépte 
tésátél a magyar iparos osztály jövendő bol­
dogságát várja, tőlük telhetéleg támogatni er­
kölcsi kötelességüknek ösmerjék. Az értekez­
leten következő ipartársulatok voltak képvi­
selve: Szikszay Lajos az egyes, építész 
társulat elnöke. Magyar Gábor a mészáros 
t. elnöke. Jobbágy Gábor tímár társ. elnök. 
Weisz Antal magyar- és szürszabó tár*, ein. 
Kiss Grábor kalapos társ. elnöke, Salánki Fe- 
rencz gubacsapó társulat elnöke. Kerékgyártó 
Bálint lakatos társ. elnök. Füzesi István kö­
télgyártó társ. ein. Keaderessy János czipési 
társ. ein. Toszlay János piatér társ. ein, N így 
Gábor, Pál János a csizmadia társ. elnökei. 
Fonó Mihály a férfi és női szabó társ. elnöke. 
Aranyos János a fésűs társ. elnöke. —Miután 
az egybegyűltek előtt a képr. ház elé terjesz­
tett kérvény egész terjedelemben fölolvastatott, 
a társ.elnökök a Szikszay Lajos által fogalmazott 
levél szöveget egyhangúlag elfogadták, s azt 3 
példányban aláírva a képviselőknek mai na­
pon meg is küldötték. Örvendünk rajta s Kellő­
képen méltányolni tudjuk, midőn tap isUaljuk, 
hogy iparosaink ügyük iránt ily melegen ér­
deklődnek.

* A járvány-bizottság ma délután 
lést tartott.

* Az idei polgári failletmény az adókönyv 
előmutatása és ölenként 3 forint lefizetése mel 
lett a városházánál a szokott helyen folyo de- 
czember hó 4-tői kezdve váltható. Egyúttal 
felhivatnak azok kik a két külső rőzse biztosi 
állomásra pályázni kivannak a polgármesteri 
hivatalnál f. hó 5-éig bezárólag leendő jelent­
kezésre. Debreczen, deczember 1. A városi 
tanács.

* Színházi hírek. Török né jutalom á- 
tékára, mely holnapután szerdán leend, fel­
hívjuk t. közönségünk figyelmét. Kedvelt szí­
nésznőnk ez estén egy kiválóan érdekfeszitő 
drámában lép fel, melynek tartalma élvezetet, 
Törökué játéka pedig sok gyönyört fog nyúj­
tani a jelenlevőknek. Másrészről tartozunk mű­
vésznőnknek — ki mintegy szemünk előtt nőtt 
fel — azzal, hogy midőn igyekezetének és fá­
radozásának némi jutalmát venni óhajtja, a kö­
zönség ót azon elismerésben részesítse, misze­
rint az előadáson tömegesen megjelenjék. —
A szinigazgatóság, mint értesülünk, 
Parisból meghozatja „Az emberirt ó" czi- 
mü nagyhatású drámát, mely a párisi Ambique 
színházban folyvást rendkívül föitünés közepeit 
adatik. — „A legszebb", Bartók Lajos 
genialis fiatal Írónknak a drámabiráló bizott­
ság által kitűnőnek méltatott színdarabját is 
látni fogjuk január hóban. Domjén Rózsa veszi 
jutalomjátékáu!, s ez alkalommal maga a szerző 
is lerándul városunkba.

* A hajtóvadászat mely tegnap tartatott 
a paczi erdőségben teljesen sikerültnek mond­
ható. Résztvett e vadászatban 42 vadász, s el- 
ejtetett összessen 59 nyúl 3 róka. A nyulakból 
a vadászoknak egy-egv adatott a felesleg az 
egylet javára elárusittatotr.

* A debreczeni rendőrség kitett magáért. 
Egy bőven költekező fiatal ember ugyanis, föl­
tűnt tegnap este egy helybeli .kávéházban Ku- 
tasi Ferencz rendbiztosnak, ki észrevette, hogv 
a különben jól öltözött ifjúnak ujjain brilliant 
gyűrűk vannak, zsebében pedig szép aranylán

c»ot rejteget. A rendbiztos bekíséri a fiatal em­
bert, és ez Jenái alkapifány kérdésére azonnal 
töredelmesen bevallja, hogy a nála levő pénst, 
aranyiánc'.ot és gyűrűket Budapesten, gazdájá­
tól, ki a 3 d »S-utczábai vendéglős s ő ott pin- 
ozérkéat szolgált, lop a s azzal ide szökött. 
Bevallotta azt is, hogy gizdájánil mgymérvü 
lopott ékszer van, — melyet bizonyos Wei 
Jóska nevű tolvaj hozott oda. Újabb értesülé­
sünk szerint ez ügy összefüggésben van a Blau 
Adolf badap-isti ékszeréi* kereskedésének ki­
rablásával. Rendőrségünk ez ügyről azonnal 
érteaité a budapesti főkapitányságot.

* BáláZS Kálmán Kolozsvárról megint visz- 
szatért Nagyvára Ira, s jelenleg ott t irtja köz­
tetszésben részesülő zeneestélyeit.

* Köszánatnyilvánitái. Örvényi Vilmosáé 
úrnő gyűjteménye: Örvényi Vilmosáé úrnő 
I1/, véea burgonyát, 12 itcze bibot, Szentpé- 
teri Józsefné úrnő fél véka burgonyát, 4 keze 
köleskásit, 4 itcze babot. Cimik Józsefné 
úrnő egy véka bibot, Oizterla n Ernőné, uruő 
10 itcze borsót, Trojsáayi Lajosáé úrnő 400 
perecze: és 4 liter borsót. Ddmi Károlyné 
úrnő egy uagy félhordó káposztát. Rmó Fe- 
renczué úrnő egy tál tepertőt. Fogadják az 
árvák nevében hálás köszönetem Kacskovicsné

Öngyilkosság. Félt a katonaságtól hely­
beli csizmadia segéd László József. Az inban 
rendesen az szokott megtőrtéani, a mitől leg­
jobb in fél az ember. így esett, hogy László 
Józsefet is besorozták, mint más szegény em­
ber fiát, katonának. Est borzasztóan szivére 
vette a csizinidia, s inkább a halált válasz­
totta, mint a hornyát. Csütörtökön tehát bú­
csút vett a szülői háztól, kiment az erdőre s 
ott a nagy kútba beleugrott. Holttestét múl 
éjjel találták meg s vették ki a kutból, m- 
el is temettetett Nyugodjék békével !

* Ismét garázdálkodott egy katona; í 
múlt éjjel egy helybeli kávéházban majdnem 
ketté vágta fejét kardjával egy ott szolgálat­
ban levő nőnek. Majd kiszaladt az utczára, és 
ott életét veszélyeztette minden szembejövő­
nek. Végre sikerült a rendőrségnek megfogni 
a részeg hadfit, s bekísérni. M ndinkább he­
lyesnek bizonyul ama nézet, hogy béke ide­
jén a katonák ne viseljenek fegyvert.

* A járdákról számos háztulajdonos nem 
seperteti el a havat. Figyelmeztetnek az ille­
tői újólag a járdák tisztántartására nehogy a 
kapitányi hivatal a szabályok értelmében el­
járván, a mulasztókat megbüntesse.

Deozomber elsőjével ugyanesik télies
idő köszöntött be. Tegnap este nagy hóziva­
tar dühöngött; reggelre meglehetős vastag hó­
réteg boritá a földet. Ha igy tart az idő, fe­
hér karácsonra lehet kilátásunk.

Kossuth Lajos irataira az „Athaeua- 
eutn“ irodalmi és ny. r. társulat az előfizetési 
felhívást közreboc-iájtóttá. A nagyérdekü mü 
3 kötetben fog megjelenni, előfizetési ára a 3 
kötetnek 12 frt, mely Összeg 3 részletben is 
elfogadtatik, és pedig úgy, hogy 3 frt az alá­
írás alkalmával, és azután minden kötet meg­
jelenésekor 3 frt fizetendő.

Uj lap. Mint lapunkat értesítik, Kolozs­
várt újévtől kezdve politikai napilap fog meg­
indulni ellenzéki irányban. Stem kiadó fogja 
kiadni, a „Kelet" kiadásától visszalépvén. Az 
uj lap cziméről és szerkesztőjéről uem kaptunk 
értesítést.

Tóth Kálmán hat heti su-yos szenve­
dés után megvált a városligeti B itizfalvy-féle 
gyógyintézetből. Mint halljuk, a költő most 
ujult erővel fog hozzá egyik legjelentősbb drá­
mai müve: „A harmadik magyar király" utol­
só felvonásának átdolgozásához. A tragédiát, 
melyet évek előtt nagy tetszés mellett, adtak 
a nemzeti szinuázban, a szerző ez uj alakban 
nemsokára beadja a nemzeti színházhoz.

* Haynald Lajos kalocsai étMek-bibornok 
bőkezűsége ösmeretes, de érdekesnek tartjuk

hogy e kegyeletes főp tp mint er­
délyi püspök, egyházi ozólokra 200,000, is­
kolákra 115,000, szűkölködik segélyezésére 
115,000 frtot adott, kalocsai érsekké kinevez- 
tetőse után. Közciélokra tett adományai meg­
haladják a másfél millió forintot.

* A 64-ki sorsjegyek húzása, melyeknek 
főnyereménye 200 ezer forint, ma délután 6 
órakor ment végbe az osstrák fővárosban.

* Egyik baj a másikat éri. A bodrogke- 
reszturi v uárm D >m >akos Györgyaótől jegy 
ködmönt elloptak, mig ő a tolvajok után ment 
add g sátorából az ott felakasztott táskájával 
egyhtt 85 frtját loptak el. Az e miatt elkese­
redett n) áruló helyétől elfutott és még máig 
sem került elő.

* Petőfi Sándor életrajza. Több hazai 
lapban Petőfinek B tiás Sándortól állítólag re­
gényalakba megjelenendő életrajzára vonatko­
zólag kozlött liirt Mehner Vilmos kiadó kérel­
mire következőleg igazítjuk ki. A nevezett ki- 
ad>. ama eszméjének valósítása végett, hogy 
a magyar olvasó-közönség részére a nemzet 
kedvencz költőjének kimentő s igazsághü élet­
rajzát vonzó ugyan, de nem regényes 
k é p z e 1 m i alakban írassa meg, nem Balás 
Sándor, hanem Aldor I űrét nyerte meg, ki­
nek Írói neve a telad it kielégítő megold ására 
nézve teljes biztosítékot nyújt. Továbbá ez élet­
rajz nem füzetekben, hanem 1830, január ele­
jétől kezdve a már nagy olva*ó-kÖzoaség ke­
zein forgó „Képes Cialádi Lapok"-ban közöl- 
tetik é< csak azután fog külön lenyomatban 
megjelenni.

Szökevény önkéntes. A fő váró á ifjúság 
körében, mint kitűnő vívó ismeretes Hild 
Győző, a mu't évben a 9. huszárezredhez so­
roztait» be magát, mint egy éves Önkéntes. 
Alig szolgált pár hónapig, már is vala;ni ürügy 
alatt két havi szabadság időt vett Ávokszál- 
lásra. A szabidság idő már rég letelt, az il­
lető azo ib m mii nipig sem jelentkezett ez­
redénél. A cs. kir. országos főhidparancsnok- 
ság ennek folytán megkereste a belügymi- 
nisztenum>t, hogy a nevezett szökevényt or­
szágszerte köröztesse.

Táborszky és Pdrsch zeaeinükereske- 
désében uj zenemű jelen1: meg „átirat magyar 
népdalok fölött" czitnmel. Zongorára szerkesztő 
Kövér Jolán. Ara 60 kr.

Egy kis tévedés. Mulatságos eset tör-

melt büntetést Schöner végre azon fáradozott 
hogy az időközben elhunyt Mayer örököseivel 
kiegyezzék, a mi végre is sikerült neki. Teg- 
napelőtt Schöner Budapestre érkezett s nyom­
ban felkereste nejét, ki épen az ablaknál ült 
s dolgozott. Midén az ajtó feltárult s a belé­
pőben férjére ismert, hangos sikoltá.bsn tört 
ki és eszméletlenül rogyott össze. A gyorsan 
alkalmazott segélynek sikerült őt életre hoz­
ni, de midőn magához tért, az őrültség jelen­
ségei mutatkoztak rajta.

* Hogy férje megjavuljon. Kassán a na­
pokban egy sárosmegyei sósujfaiusi asszonyt 
fogtak el, ki égő gyertyával és iszonyú nagy 
olvasóval járt az utczákon, — kéregetett a 
házakban. A tett kérdésekre azt felelte, hogy 
neki igen rósz férje van, — ki roppanta! 
iszik garázdálkodik és őt kegyetlenül elveri. 
— 0 tehát olvasóval és gyertyával azért 
jár templomból templomba, hogy ott imád­
kozzék és a jó istent kérje, mikép férjét meg­
javítaná, jobb útra terelné, minthogy pedig 
nem volt miből élnie, hát az emberek jóté­
konyságához is folyamodott.

nemre is kiterjeszkedett, • lanyha üzleimene 
mellett múlt heti javulását elvesstette. Ki„ 
áru 7.20—7.40, tavaszi határidőre 775 
7.80 kr.

Köles csekély forgalommal, de szilírj 
rány mellett zárul 7.75—8 írton.

Üzleti hetiszemle.
Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 29.
A hét lucskos időjárással kezdődött, csü­

törtökön azonban egy viharos északi szél olyan 
fagyot hozott, a minő beillik január derekára 
is. Hogy e korai erős fagy nem válik előnyére 
a vegetatiónak, nem különösen azért, mert az 
ország legnagyobb részében hó alig esett, azt 
mindenki elképzelheti.

tént egy aradi fi ital kereskedővel. —Ugyanis 
hazameovén, hiába igyekezett emeleti lakása„yefcezett emeleti lakása 
lépcsőházinak ajtaját felnyitni, nem volt képes 
felmenni szobáiba. —- Mit tegyen, gondola, egy 
létrát, az udvaron a bezárt folyosóhoz támaszt 
és a rögtönzött lépcsőn csak halad felfelé.

Nézi az udvarról e hetes és mikor az ur 
beér a lakba, gyorsan uúaa megy a véle tol­
vajnak s nem sokat teketóriázva, nyakon csípi 
azt, legalább is azt gondolva, hogy valami ve­
szélyes betörőt togott el. Nem kevés volt azon­
ban rémülete, midőn a megfordult tolvajban 
urát ismarte fel. Tableau! A dologban az a 
legjobb, hogy igazán megtörtént.

A nagy öröm Öl, azt szokták mondani, 
de sok példa bizonyítja, hogy ha nem öl is, 
legalább tébolyit. Schöner József ezelőtt ki- 
lencz évvel főnökét Mayer Károlyt hatezer 
forintig megkárosítva, megszökött. Neje hü 
maradt hozzá s nehéz kézi munkával kereste 
kenyerét, öt ér múlva végre levelet kapott 
férjétől, melyben írja, hogy egy ideig mint 
házaló tengette életé; ; mígnem sikerült neki 
Dcl-Arneriüiba vitorlázni s Chicagóban 
megfeszített szorgalom és munka után üzletet 
alapított. Több levélben feLzólitá nejét, hogy 
jöjjbQ hozzá Amerikába, de a válasz mindig 
csak az volt, hogy előbb állja ki a megérde-

A mi a tőzsde hangulatát illeti, az hatá­
rozottan bágyadt és lanyha volt. New-Yorkból 
magasabb árasat jelentettek ugyan, de ez a 
hir sem birt se áremelkedést, sem forgalmat 
okozni. Az árakra nem mondhatni, hogy es­
nek, s a hét végén mégis 15—20 kr. a kü­
lönbözet, mely a hét folyamán mintegy le­
kopott.

Búza. A készletek két hét óta folyvást 
növekednek, és ma a raktárakban mintegy 
i.000.000 mmázsa lehet elhelyezve. Ebből ta­
vaszi határidőre körülbelül 300.000 mmázsa 
már eladatott, rendelkezés alatt van még te­
hát 6—700.000 mmázsa. A malmok, melyek a 
búza- és lisztárak közt aránytalanság folytán 
veszteséggel dolgoznak, még mindig nem tesz­
nek vásárlásokat, s ép ez a passiv seristentia 
okozza, hogy az árakban a tulajdonosok tar­
tózkodása daczára az említett „kopás" észlel­
hető. Zárlati árjegyzék a következők: Bán­
sági 75—78 k. 13.35—14.05, tiszaridéki 75—78
k. 13.60—14.30, pestvidéki 75—78 k. 13.35 
14.5, fehérmegyei 75—78 k. 13.60—14.30, m. 
északvidéki 75—78 k. 12.90—13.70. Határ­
időre szintén hanyatló az irány s jegyeztetik : 
tavaszra 14.80—14.85.

Heti jelentés az ipar állásáról.
— Eredeti tudósítás. —

Budapest, dot. 3o.
A múlt heti jelentésünkben jelzett iplrj 

állapotok nem sokat változtak, s csakis a ma 
lomipar vett némi nagjobb lendületet a mcü 
hét óta, a midőn pangását jeleztük. Az ip,r 
terén általában nincs felemlitésre méltó n,oz‘ 
zanat, s még amaz örvendetes hir sem overt 
megerősítést, hogy ha hadsereg részére szüksé­
ge3 keztyü-száliitást magyar iparos ÍKnkt 
Sz.-Fehérvárit) nyerte volna e!. A jövő hí 
14-én, Zichy Jenő gr. vezetése alatt öszszeü- 
lendő ipart pártoló eongressus bizottságától tár 
a hazai és a fővárosi iparos-osztály egv kis 
reményt sorsának jobbratordulására ; ez áíka 
lommal állapítják ugyanis meg a memoraa- 
dumot a megyék és városok képviselőinek je. 
leütéseiből, s ekkor fogják megindítani a ter­
vezett üdvös mozgalmat a hazai ipar érdé 
kében.

A kisipar csak megy, kivált a hol hitel­
re dolgozhat az üzlet; az idényeknek terme­
lői : szabó-, suszter-, kalapos-, szűcs-, kesztyüs- 
fehérvarró-, stb. üzletek a napi rendes kis for­
galommal dolgoznak, minden nevezetesebb mos 
galom nélkül; egyedül a fehér-varrók kapuk 
tömegesebb megrendelést nehány nagyobb me 
nyegző előkészületei folytán. "Az építés ipar 
szünetel; a kovácsok, bádogosok, rézöntők Sí- 
ieti menete nem változott, a gyertyamártók s 
mezeskalácsosok azonban némi megrendelésben 
részesültek e héten. Ez a kis librátiri a'ki,, 
ipar üzletvilágában folytonos, s azért örvende- 
neuk, ha valami nevezetesebb mozgalmat jelez­
hetne lapunk. A szesz-ipar egyre élénkül, éi 
tartósan szilárd irányzattal dolgozik. A nap­
számosok tömegesen nyernek alkalmazást a 
rakpart-epitésénl, s az utezák kövezése s csa- 
tornazása folytán.

Rozs élettelen, a forgalom lehetőleg szűk 
korlátok közt mozog, s árjegyzése 10 krral
hanyatlott, A hát végén jegyeztetik 9,75_
9.80 kr.

Árpában épen nem volt setnmi üzlet, az 
árak névlegesek és változatlanok. Jegyeztetik : 
takarmány 7.20—7.60, égetni való 7.90—8.30, 
sörfőzdéi 8,60—10.50.

Tengeri, csekély forgalom mellett hanyatló 
iránya. Traaszakezid valami 3000 m. m. iránt 
köttetett s az árak 10—15 krral estek. Bá­
náti tengeri kész áru 7.70—7.75, határidőre 
8.75—8 85 .

legújabb.

— Konstantinápoly, nov. 30. — A 
porta határozottan megczáfolja Mukhtár 
pasa felöl terjesztett nyugtalanító híre­
ket. A portához érkezett távirat szerint 
a pasa nov. 28-án este Periepében volt, 
honnan ma Kalkandelenbe és holnap Gu- 
sitije közelébe fog érkuzni.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

III. Bérlet. 7. 5Zám.
Kedden, deczemb. 2-án

adatik ;

Kornevilli harangok.
Víg operette 3 felv.

Kezdete 7 órakor.

Zab. Az átalános bágyadtság e gabna- Ideigl. felelős szerkesztő: Grünvald József.

Testes?áry Mér
czipögyári raktára

BUDAPESTEN.

tirály-ntcza 1-ső szál. — báró Orczy-féle ház.
Mindenféle lábbelieknek legjobb hirü forrása. 
A legjobb készítésű czípőket ajánlja a téli 

szükséglet fedezésére,

na,g"3r'Dai2. és icitisiaa.y'bem..

Hölgyek számára:
Nemez comodczipők nemez bé­

léssel minden színben sark­
kal és nagy csokorral . . 1 frt 60 kr.

Fűző topán eberlastinből a leg­
szebb hímzéssel díszítve . 2 frt 80 kr

Topánok eberiastinből ruganyhu- 
zoval, magas kivágással, ro- 

_ koko-sarokkal, finom kiáll. 3 frt — kr.
Topánok ruganyhozóval, — erős 

chagrin v. borjnbőrből, szö­
gezett kettőstalppal esős idő­
járáshoz tartós . . . . 3 frt — kr.

Czngos posztó-topánok bőrsze­
gély lyel, szegeit duplatalp­
pal, meleg béléssel . . . 3 frt 20 kr.

Czngos bársony-topánok nemez­
béléssel, szögeit és srófolt 
dupiatalppal, lakkhegygyel, 
magasszabásu..................... 3 frt 50 kr.

Urak számára
Comodczipők posztóból nemez­

béléssel minden színben 
Topán chagrin-bőrből finom dí­

szítésű lakszegélylyel, leg­
újabb divata .....................

Topán borjnbőrből szögezett, csa­
vart kettős talppal, igen erős 

Topán orosz fénymázos bőrből, 
szögezett, csavart kettőstalp­
pal esős időre.....................

Topán salon-fénymázos, mainzi 
bőrből, keztvü vagy chagrin 
szárral, légiin, hímzéssel 

Topánok posztóból oroszlakos ba- 
garia-szegélylyel vörös ne­
mez béléssel, 3-szoros erős 
srófolt duplatalppal, óvszer 
nedveoaég ellen . . . .

1 frt 20 kr.

frt 90 kr.

4 Irt — kr.

frt 80 kr.

frt 40 kr.

frt 50 kr

Csizmák erős vikszos vagy baga- 
riabőrből ránozban, srófolt
dupiatalppal..................... 8 frt 50 kr.

Térdcsizmák hátvarattal és csat­
tal, dupla bagariabőrből há­
romszoros srófolt talppal
vízmentes...........................8 frt 80 kr.

Térdcsizma valódi orosz bagariá­
ból, 3 szoros srófolt dupla-
talppal vízmentes . . . 12 frt _ kr.

Viksz és bagariabőrből való gyer­
mekcsizmák lakszárral, akár 
szegeit, csavaros duplatalp­
pal, igen erős minőségben 4 frt __ kr.

Fiu-topán borja vagy chagrin 
bőrnői erősen szögezett ket­
tős talppal . . . . . . 2 frt 50 kr.

Leány-topán eberlastinből vagy
bőrből legfinomabb diszi- 
tésü lakszegélylyel , . . 1 frt 80 kr.

Gyermekczipők eberlastin vagy
bőrből .... 60 krtól 1 frt 20-ig,
Megrendelések postán utánvét mellett v. 

az előleg beküldése után gyorsan s pontosan 
teljesittetnea. Nem alkalmas lábbeli a legkész 
égesebben kicseréltetik. Részletes árjegyzékek 
kívánatra bérmentve küldetnek meg 

(329.) 6

Árverési hirdetés.
Az „iparegyesületi takarék és hitelinté­

zet“ pénztáránál Debreczenben kézi zálogul 
letett 52, 120, 278, 305, 456, 499 , 537, 544, 
570, 593, 619, 640, 645 szám alatti értékpa- 

I pirók, ékszerek, arany és ezüst neműek a fo­
lyó éri deczember hó 15-i k napján d. u. 
3 órakor s folytatólag a csapóutczai kápoí- 
nási-bázban levő intézeti helyiségben tartandó 
nyilvános árverés utján, készpénz fizetés mel­
lett eladatni fognak.

raktár

Iskarát
HL Henmarít l

„THE GRESHAM“
életbiztosító társaság Londonban.
Magyarországi fiók : Ausztria fiók:

B.-Pest Per. J.-tér 5. | Becs, fliernrinz 8. sz.
A. tárauág vagyona . . . fres 62.319.S48-—
Eri bevétel biztosítások és 

kamatból 1378. jun. 30-án fres 13,050,747.15
Kifizetések biztesitási és já­

radéki szerződések a tíse- 
szarásárlások stb. után, a 
társaság fennállása óta 
(1848) több mint . . . fres 86.000.000.—

A legutóbbi tizenkét hónapos 
üzleti idő alatt a társaság­
ul ......................................... free 53.736,060.—
értékignyujtattak be aján­
latok, miáltal a legutóbbi 
25 ér alatt benyújtott 
ajánlatok összértéke több
mint........................................ fres 889.427,175.—

értékre a egy, Tervezetek s minden közelebbi 
felvilágosítások az osztrák-magyar birodalom min­
den nagyobb vár iában az ügynök urak s a ma­
gyar és osztrák «ókok által adatnak. (255.)

(366.)
Az igazgatóság.

Tüzi-fa eladás.
A hosszu-páiyi erdőből való, három 

éves vágású jó száraz fa méter öleukiut
12 forintért megrendelhető, házhoz szál­
lítva Wertheimer Márton uruál csapó-ut- 
czán és Stern Herman nagy-várad-utezán 
2212. sz. a.

Kint a homokkertben pedig Stern s 
Reich faraktárában szintén 12 írtért kap­
ható, készpénz fizetés mellett. (345.)

CZUHROT

Becs
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Hogy a nagy közönség által táplált azon 
előitéletet megczáfoljam, — mely szerint azon 
„barna haízsir“ gyógyászatiig hathatósabb 
volna a halványsárgánál u. n. fehérfajoknál, 
ajánlom becses figyelmébe a minden egyel 
üveghez mellékelt értekezést a halzsirrói, annak 
készítése és hamisításáról.

Főraktár: Becsben Paul Eckhardt III. 
Heumarkt 7.

Egy -üveg- ára X frt o. é. 

Raktár: Debreczenbec. Csartak Józsefnél-

finom és közép minőségben süvegben és 
koczka darabokban, valamint nagy dara­
bokban papír nélkül; kávét nyersen és 
pörkölve; rizskása, milly- és stearin 
gyertya, főzelék

J"CTT_á.3Sr-SrOS A.BaKIT 

a fogyasztók szives figyelmébe ajánlja.

Geréby Fulöp.
(354.)

Möller csukamájolaja a Lofoti szigetek 
(Norvégiái) halászhelyeiu létező gyáraiban friss, 
kiválogatott májakból készül; halványsárga, 
természetes szinü kellemes faolajizzel. majd­
nem szagtalan s könnyű euaésztbetésénél fogva 
a leggyengébb gyomor is elbírja.

A csukamájolaj maga a gyáros által töl­
tetik üvegekbe s eredeti czimképpei s kapocs­
csal van ellátva, tehát a maga nemében egye­
düli készítmény, melynél az eladók részéről a 
hamisítás és manipnláczió egyáltalán ki van 
zárva ; a fogyasztónak ezáltal nagyobb bizto­
síték nynjtatik, hogy tiszta, természetes ké­
szítményt kap, minden eredetinél fogva benne 
levő győgytulajdonságaival egvütt, melyek mell- 
és tüdőbajoknál, görvélykórnái, mirigybajok­
nál, gyengélkedéseknél stb. kitűnőnek bizo­
nyult.

Stíriai növénynedv mellbetegeknek.
TIT Óvás ennek utánzása ellen II'

Már 30 érnél több, hogy ezen kitűnő és 
egyedüli gyógyszere a gége és légzési szervek 
minden bajainak, mint; köhögés, hurut, 
rekedtség, nyak-és mellbetegek- 
n é 1 kedvelt.

A stíriai növényszörp üvegeiben e sza­
vak ; „Gyógyszertár a szarvashoz 
Gráczban" és e jegy „J. P." be vannak 
vésve, ezenkívül az üveg borítékán a gyártó 
neve: J. Purgleiter gyógyszerész 
kék szinü aláírásban olvasható.

A midőn az utánzásokra és hamisításokra 
figyelmessé tesszük a t. közönséget, kérjük, 
hogy valódiakként csak azon üvegeket fogad­
ják el, melyeken fentebbi ismertetőjel látható.

■^.ra eg:3T -civeg-nek SS l2:r.

SzéfflMési raktár: J. Pargleitier gyógyszerész Graz,
Főraktár Magyarország számár Tőrök Jó- 

zsef gyógyszerésznél Budapesten.
Riktárak Debreczenben : Dr. Rotsehnek, Mi­
lo vita István s GöltI Nándor gyógyszertáraiban-
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